
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA 

  

Ata da 3ª (terceira) Sessão Ordinária do ano de 2019 (dois mil e dezenove) 

aos 06 (seis) dias do mês de Novembro às 19:00 (dezenove) horas no 

prédio da Câmara Municipal situado à Avenida Benedito Gonçalves de 

Pádua s/n St. Vista Alegre sob a presidência do vereador Wilson Lopes 

Lourenço onde reuniram os seguintes senhores Vereadores: Aparecido 

Lucena Cavalcante, Antônio Fialho Ferreira, Gerson Alves de Oliveira, 

Paulo Coelho Sousa Filho, Renata Gomes do Couto Ribeiro, Vanderlei 

Gonçalves de Oliveira, Vicente Francisco de Paula, Waltuir Bernardo da 

Costa onde primeiramente realizaram a oração do Pai Nosso e após o 

Presidente disse: Sobre a Proteção de Deus declaro aberta a presente 

Sessão Ordinária e seguindo anunciou que todos os senhores vereadores 

se encontravam presentes e seguindo iniciou o pequeno expediente onde 

solicitou a primeira secretária a verª. Renata Gomes do Couto Ribeiro que 

realizasse a leitura da Ata da 2ª (segunda) Sessão Ordinária do Mês de 

Novembro de 2019 que após foi aprovada e assinada sem modificação 

dando sequência o senhor presidente solicitou dos vereadores quem tiver 

alguma matéria a apresentarem onde convidou a vereadora Renata 

Gomes do Couto Ribeiro para apresentar seu requerimento de nº 05/2019 

que seja construído um mata burro e colocar uma manilhas na estrada da 

fazenda boa sorte do senhor Adailton Pereira de Sousa que logo após foi 

colocado em discursão onde nenhum vereador se manifestou em seguida 

foi colocado em votação sendo aprovado por todos os senhores 

vereadores presentes em seguida foi dado início a Ordem dia continuado 

em estudo e discursão o projeto de lei de nº 02/2019 do poder legislativo 

que dispõe sobre a alteração do brasão da câmara de Tabocão, especifica 

e dá outras providências em seguida foi colocado em estudo e discursão o 

projeto de lei 03/2019 obriga empresas concessionárias do serviço de água 



a instalar bloqueador de ar mediante solicitação do consumidor no âmbito 

do município de Tabocão onde foi colocado em discursão onde se 

manifestou o vereador Waltuir Bernardo quero aqui só comentar a respeito 

do projeto de lei 03/2019 onde reparei que colocando esse medidor a 

empresa vai emitir a conta mensal de água a conta quem paga é o 

consumidor vai ficar um pouco mais cara mesmo dividindo e tem muitas 

pessoas que não vai ter condição de pagar eu acho que a empresa tem 

que assumir seus compromisso essa é minha opinião em seguida se 

manifestou o vereador Paulo Coelho que disse aproveitando as palavras 

do vereador Waltuir Bernardes também acho que o projeto é se suma 

importância mais tenho aqui uma ressalva a fazer em relação ao projeto 

de lei o que acontece aqui diz que a empresa é obrigada a colocar uma 

eliminador ou broqueado de ar inclusive já é lei no estado do Tocantins que 

foi sancionada pelo ex-governador Marcelo Miranda em 2015 deste então 

vários município vem aderindo está projeto de lei  a dúvida que tenho é a 

questão quem vai cobrir os gastos se caso 20% da população quiser aderir 

o aparelho porque assim sabemos que é um projeto de lei estadual mais 

também temos que respeitar o contrato que foi feito com a concessionária 

Hidro Forte entrou em nosso município a minha preocupação é essa deixo 

aqui esta preocupação parabenizo pelo projeto mais se for pra lesar o 

consumido a nossa comunidade não é o correto agradeço a oportunidade 

obrigado senhor presidente logo após se manifestou a vereadora Renata 

Gomes do Couto que disse boa noite quero falar a respeito do projeto 

03/2019 que está em discursão que é de minha autoria conforme foi falado 

que vários outros município aderiu a este tipo de projeto acho que é de 

suma importância já que uma vez ou outra estamos passando pelo 

problema da falta de água então achei por bem colocar esse projeto em 

pauta aqui somos uma casa de leis então estamos criando uma lei 

municipal e meu objetivo que a maioria das pessoas que tenham interesse 



de baixa sua conta de água vão aderir a esse tipo de aparelho então se o 

fornecedor chegar ater a empresas e solicitar o bloqueador as despesas 

são por conta da empresa e minha justificativa são essas fica a critério do 

consumidor buscar seu direto muito obrigado logo após com a replica o 

vereador Paulo Coelho que disse realmente é o correto que a empresa 

pode ater dividir para o consumido mais minha preocupação é si o valor 

cobrado pela empresa ele vai ser colocado em cima de tarifa do nosso 

consumidor porque aqui na lei de vinte de dezembro 2005 que foi aprovado 

pelo governador que diz no artigo 2º incube a empresa concessionar do 

serviço água a implantar mais não fala quem vai pagar a minha 

preocupação é essa com a treplica a vereadora Renata Gomes do Couto 

que disse eu entendi o seu ponto de vista do vereador muitas das vezes 

como também faço atendimento da energisa  dependo do equipamento ela 

cobra o material mais está em estudo o projeto de lei que depois de 

aprovado será enviando a prefeitura onde ela vai notificar a empresa então 

ela vai dizer se é viável ou não então não discordo da empresa cobrar 

porque tudo tem gasto e cessados as discursões o presidente solicitou das 

comissões os pareceres dos referidos projetos para próxima sessão logo 

após o presidente perguntou aos senhores vereadores se desejavam fazer 

uso da palavra e concedeu até 05 (cinco) minutos onde se manifestou o 

vereador Vanderlei Gonçalves que disse: boa noite todos só quero falar a 

respeito do cidadão que esteve aqui ontem falando a respeito dos ITBI 

queria comunicar aos nobres colegas que fiquei preocupado com a 

situação e fui busca as informações para tentar entender porque sabia que 

tinhas uns diferença entre a serra e a  zareias nas minhas informações na 

época dos primeiros gestores a taxa era mil e quinhentos reais da serra e 

mil reais da zareias se passaram mais oito anos com uma aprovação só 

da câmara quando o João ganhou de mil e quinhentos ele subiu pra três 

mil reais e dois mil reais a zareias dobrou e os quatros anos do prefeito 



Flavinho cobrando a mesmas taxa ai o que acontece agora de três mil reais 

subiu pra quinze mil igual então foi um erro nosso agora temos que 

conversa com o prefeito e tentar corrigi esse erro porque sempre teve essa 

diferença entre as zareias e serra já mais pode existe uma terra fraca ser 

cobrado o mesmo valor de uma terra boa então esses imposto pode ser 

corrigido de ano em ano então tem como se o prefeito quiser reverter e 

fazer uma projeto de lei e mandar para câmara pra ser aprovado 

novamente e muito obrigado logo após se manifestou o vereador Gerson 

Alves que disse: boa noite a todos primeiro lugar quero agradecer a Deus 

quero também agradecer a presença dos visitantes presentes e queria 

pedir ao presidente que mudasse o horário da sessão de sexta pra mais 

cedo devido a uma reunião que vai acontecer na sexta dia 08 minhas 

palavras são essas muito obrigado senhor presidente em seguida se 

manifestou o vereador Paulo Coelho que disse: boa noite há todos 

cumprimento os visitantes em nome do senhor Arão que está sempre aqui 

prestigiando essa casa quero aqui parabenizar o vereador Vanderlei 

Gonçalves pela preocupação e buscar se informar a questão do ITBI nós 

somos ciente que nosso município precisa recardar somos ciente mais 

porém temos que ser justo então temos que rever esta situação então 

solicito ao presidente que convoque o prefeito para uma reunião com todos 

os vereadores para tentar corrigi de uma maneira correta obrigado senhor 

presidente logo após se manifestou o vereador Vicente de Paula que disse: 

gostaria senhor presidente só relembra aqui a palavra do vereador que não 

me lembro se foi eu ou a vereadora Renata que na época que surgiu esse 

projeto nós pedimos emendas tentamos barrar de todos as maneira teve 

emenda que acho que foi sua eu não estava na sessão no dia da votação 

mais briguemos muito pra não chegar ao ponto que chegou nós sabemos 

que quem tem vinte alqueires não tem condições de pagar o valor de uma 

escritura então acho que tá difícil de revogar está lei muito obrigado senhor 



presidente logo após se manifestou a vereadora Renata Gomes do Couto 

que disse: muito bem lembrado vereador Vicente realmente eu estive 

questionando sobre os valores sobre outras taxa que está aumentando 

também que está no mesmo projeto como eu sempre falo sem incentivo 

não vamos a lugar nenhum e muito obrigado em seguida se manifestou o 

vereador Waltuir Bernardes que disse: quero agradecer a Deus por 

estamos juntos e fala sobre a reunião de ontem com o senhor Rogério 

achei por bem ele vim na câmara onde está todos os vereadores reunidos 

para discutir o projeto que já foi votado aqui e ontem ele veio juntamente 

com seu assessor jurídico pra explica o que está acontecendo devido a 

aprovação deste projeto concordo com o vereador de estamos fazendo 

uma oficio solicitando a presença do prefeito pra tentamos consertamos 

esse erro e muito obrigado novamente se manifestou o vereador Vanderlei 

Gonçalves que disse: só quero fala sobre o que o vereador Vicente 

comentou é o seguinte a lei foi aprovada mais ela pode ter emenda porque 

se não tivesse no senado em todo lugar tem emeda e outra coisa o pedido 

que você fizeram pra mudar os valores mais nunca foi declarado 

principalmente é a divisão porque aqui em nosso município é dividi em 

duas parte todos tem que reconhecer isso e muito obrigado com a replica 

o vereador Vicente de Paula que disse: vereador quando entra uma projeto 

na câmara nós temos que estuda não podemos votar projeto sem estuda 

não e muito obrigado e cessados os comentários e por não haver mais 

nada a tratar o presidente agradeceu a presença de todos os visitantes e 

desejou uma boa noite e encerrou a presente Sessão Ordinária e após a 

aprovação desta Ata a mesma irá assinada pelo Presidente, 1º primeira  e 

2º segundo secretário da Mesa Diretora da Câmara Municipal:  

 

PRESIDENTE: Ver. Wilson Lopes Lourenço      



1º SECRETÁRIA: Verª. Renata Gomes do Couto 

Ribeiro_____________   

2º SECRETÁRIO: Ver. Waltuir Bernardo da Costa___________________ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


